

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Зайнчуковского М.С. на тему: «Клинико-диагностическая тактика при хроническом ателектазе верхнечелюстной пазухи» по специальности 3.1.3. Оториноларингология, научный руководитель д.м.н., профессор, зав. кафедрой оториноларингологии с клиникой Карпищенко С.А.

Диссертация Зайнчуковского Михаила Станиславовича посвящена актуальной проблеме – разработке клинико-диагностической тактики при хроническом ателектазе верхнечелюстной пазухи. По данным Лопатина А. С. за последние 50 лет описано около 200 случаев заболевания, однако на протяжении последних 5 лет количество таких больных стремительно увеличивается, что определяет медико-социальную значимость проблемы.

В настоящее время для санации околоносовых пазух больных страдающих от риносинусальной патологии всё больше используется риносинусохирургия. Однако до сих пор остаются недостаточно изученными отдаленные результаты хирургического лечения хронического ателектаза верхнечелюстной пазухи. В связи с этим диссертационное исследование М.С. Зайнчуковского следует считать актуальным и своевременным.

Научная новизна диссертационной работы заключается в обосновании научной концепции эффективности и безопасности диагностики и комплексного лечения больных с хроническим ателектазом верхнечелюстной пазухи. В ходе работы получены новые данные о двух вариантах реагирования стенок верхнечелюстной пазухи у больных с хроническим ателектазом, в зависимости от типа их строения. Автором установлены оптимальные сроки динамического наблюдения за больными после проведенного лечения. Доказано, что разработанный метод формирования нового соустья верхнечелюстной пазухи является эффективным и безопасным, при деформациях стенок на фоне ателектаза. Курс проводимой консервативной терапии способствует раннему улучшению мукоцилиарного транспорта, уменьшению реактивно-воспалительных явлений и улучшению вентиляции пазух, что способствует скорейшему восстановлению её функций.

Полученные автором результаты имеют большое практическое значение, поскольку позволят выявить хронический ателектаз верхнечелюстной пазухи и провести его лечение, направленное на предотвращение развития деформации, а в большей части на восстановление архитектоники пазух.

Научные и клинические выводы, практические рекомендации, сформулированные в диссертационном исследовании, основаны на результатах комплексного лечения

больных с хроническим ателектазом верхнечелюстной пазухи в достаточном количестве, чтобы провести качественный статистический анализ, не вызывающий сомнений. Автором использованы современные методы обследования, корректные инструменты статистической обработки полученных данных, что подтверждает высокую степень обоснованности научных положений, выводов и рекомендаций.

Результаты работы широко апробированы и используются в работе оториноларингологических стационаров и амбулаторных кабинетов, а также в учебно-педагогических процессах высших образовательных учреждений. По теме научно-квалификационного исследования опубликовано 5 научных работ, из них 3 в периодических изданиях, рекомендованных ВАК РФ. Материалы исследования представлены на всероссийских конференциях.

Автореферат написан с соблюдением всех необходимых требований, изложен грамотно, хорошо иллюстрирован таблицами и рисунками. Замечаний к автореферату нет.

Заключение:

На основании автореферата можно сделать следующее заключение: диссертационная работа Зайнчуковского Михаила Станиславовича на тему: «Клинико-диагностическая тактика при хроническом ателектазе верхнечелюстной пазухи», выполненная под руководством доктора медицинских наук, профессора, заведующего кафедрой оториноларингологии с клиникой С. А. Карпищенко, является законченной научно-квалификационной работой, решающей актуальные задачи для современной медицины. По актуальности темы исследования, объему выполненных исследований, их научной и практической значимости, научной новизне, считаю, что представленная диссертационная работа соответствует требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. №842 в действующей редакции, а её автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.3. Оториноларингология.

профессор кафедры оториноларингологии
ФГБОУ ВО «Первый Санкт-Петербургский
Государственный медицинский университет
Имени академика И.П. Павлова» Министерства
Здравоохранения Российской Федерации,
доктор медицинских наук



[Handwritten signature]

Г.В. Лавренова

« 22 » декабря 2020 г.

